

共和党竞选人斗法“超级星期二”

分析师认为这是定调之战

据新华社

美国共和党总统预选迎来“超级星期二”(美国时间),竞选人将在10个州激战,为最终获得候选人提名角力。分析师认为,前马萨诸塞州州长米特·罗姆尼有望大有斩获,令选情明朗。

定调之战 罗姆尼或笑到最后

共和党定于6日在俄亥俄、佐治亚、俄克拉荷马、阿拉斯加、弗吉尼亚、佛蒙特、马萨诸塞、田纳西、北达科他、爱达荷10州举行预选。

俄亥俄州将成为罗姆尼和前宾夕法尼亚州联邦参议员里克·桑托勒姆的争夺焦点。美国昆尼皮亚克大学发布的最新民意调查结果显示,罗姆尼正延续接连拿

下最近5场预选的势头,可能以34%的支持率险胜桑托勒姆,将俄亥俄州收入囊中。

另外,罗姆尼在弗吉尼亚州、佛蒙特州和家乡马萨诸塞州选情看好;桑托勒姆在俄克拉荷马州所获支持率领先;前众议院议长纽特·金里奇在家乡佐治亚州处于“领头羊”位置;得克萨斯州联

邦众议员罗恩·保罗希望拿下阿拉斯加州,赢得首场预选胜利。

一些分析师认为,罗姆尼有望借“超级星期二”脱颖而出,为党内候选人定调。美国媒体统计,国会议员中已有81人表态支持罗姆尼。另外,他得到众议院共和党领袖埃里克·坎托和多名实力派共和党州长力挺。

相互攻讦 嘴上功夫都不认输

不过,桑托勒姆似乎不想让罗姆尼轻松得手。他拿出罗姆尼当州长期间力推的医疗保险方案“说事儿”,批评他支持的全民强制医保政策与现任民主党人政府医疗保险体制改革方案如出一辙。

桑托勒姆说,如果罗姆尼最

终代表共和党“出战”,势必会就这一议题让民主党方面抓住把柄,成为“最脆弱的总统候选人”。

桑托勒姆上月取得数场预选胜利,势头强劲,民调支持率大幅上升,对罗姆尼构成有力挑战。

面对攻击,罗姆尼质疑桑托

勒姆处理经济议题的能力。

“如果想修复经济,我们需要一名懂经济的总统。我对经济和就业的理解不是来自阅读书本理论或在委员会会议上的讨论,”罗姆尼说,“而是通过实际置身经济领域积累的经验。”

吸引关注 奥巴马为选举布局

共和党竞选人忙得不亦乐乎,奥巴马也不打算闲着。

他定于6日举行去年11月以来首场新闻发布会,经济复苏可能成为媒体最为关心的话题。有意思的是,奥巴马的新闻发布会与

“超级星期二”同一天。尽管他的助手坚称日期选择纯属巧合,一些媒体认为,这是奥巴马有意分散选民注意力、为选举布局的一招棋。

美联社分析,奥巴马近期所获民众认可率升至接近50%、国

会批准薪资减税政策延期法案等令白宫上下出现一种乐观情绪。不过,失业率依然居高、燃油价格上升、经济复苏乏力等难题困扰奥巴马政府,令他的竞选连任之路难言轻松。

名词解释 超级星期二

美国总统选举可分为预选和大选两个阶段,根据传统,年初预选时,会有多个州集中在星期二

进行选举,其结果对最终党内提名会产生重要影响,这一天因此被称为“超级星期二”。“超级星期

二”是1984年美国大选,两党举行参选人提名初选时,首次出现的专有名词。

美资深参议员再发好战言论 麦凯恩放言空袭叙政府军

据《新闻晚报》报道 针对叙利亚当前的局势,美国资深参议员约翰·麦凯恩5日宣称,国际社会应该对叙利亚政府军展开空袭行动。好战的麦凯恩此前也曾呼吁美国对利比亚政府军动武。

麦凯恩当天在参议院发言时将叙利亚国内的动荡局势比作巴尔干半岛的战争罪行,宣称“是时候实行新的政策了”。他说:“我们必须向‘叙利亚自由军’及其他反

对派武装提供军事方面的支持。不过时至今日,单单这方面的支持已经不足以阻止杀戮,拯救无辜民众。当前最现实的方式就是借助国外军事力量进行空袭。”

麦凯恩还指出,美国应该“带头让国际社会采取行动,借助空袭叙利亚政府军的方式,保护叙利亚人口密集的关键地区,尤其是北部地区。”他甚至明确强调,这需要美国动用武力压制叙利亚

政府军的防空力量。

麦凯恩宣称,空袭行动有助于“在叙利亚国内建立并保护一些安全地带,用于向叙利亚平民提供人道主义救援或者派遣情报人员,此外也能让国际社会借此判断应该支持叙利亚国内的哪个派系。”

不过,分析人士认为,美国当前对战争充满厌恶感,麦凯恩的言论能否得到支持难以确定。

挑战活埋世界纪录

男子被埋6个半小时死亡

据国际在线报道 近日,斯里兰卡一名男子试图创造一项被活埋最长时间的世界纪录却未能成功,在被埋6个半小时后不幸死亡。

警方称,这名男子名叫贾纳卡·巴斯纳亚克,现年24岁。在朋友和家人的帮助下,他上周末在

斯里兰卡首都科伦坡以北220公里的康特利镇被活埋在了一个地沟中,上面用木头和土壤密封。当地媒体称,这条地沟深达3米。

巴斯纳亚克是当地时间3日上午9点30分被埋入地下的。警方称,他在下午4点被挖出地面,一共在地下待了6个半小时。当

时,巴斯纳亚克已经昏迷不醒,被立即送入医院,却不久身亡。康特利医院医生科斯塔塔,他们正在进一步调查他的死亡原因。

巴斯纳亚克的母亲说,巴斯纳亚克从小就喜欢不同寻常的表演,以前他曾被活埋过两次,分别在地面下坚持了2个小时和6个小时。



反战示威者呼吁美国不要对伊朗动武

正当美国总统奥巴马5日在华盛顿会见来访的以色列总理内塔尼亚胡之时,上百名反战示威者聚集白宫外,呼吁美国不要对伊朗实施军事打击,也不要支持以色列可能对伊朗发动的袭击。 新华社

俄拟建议取消单方制裁伊朗

据新华社电 俄罗斯外交部副部长里亚布科夫6日在莫斯科说,在未来举行的伊朗同六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)磋商会谈上,俄方准备讨论将伊朗核计划置于国际原子能机构全面监督之下以取消对伊单方制裁的可能性。

里亚布科夫说,俄罗斯当选总统普京在其竞选纲领性文章《俄罗斯与不断变化的世界》中阐

述了这样的想法:如果伊朗核计划完全受到国际原子能机构保障,国际社会可以承认伊朗进行铀浓缩的权利。如果这种协议达成,国际社会可以取消包括单方制裁在内的针对伊朗的各种制裁。

伊朗就其核问题与六国的上一轮谈判于2011年1月22日在伊斯坦布尔结束。由于双方在铀浓缩等关键问题上存在根本分歧,谈判未取得任何实质性成果。

菲为省钱拟关10家使领馆

据新华社电 菲律宾政府5日说,将关闭全球10家驻外使领馆,节省出的资金将为前往中东地区务工的菲律宾人提供帮助。

菲律宾外交部说,驻太平洋岛国帕劳、委内瑞拉首都加拉加斯、西班牙巴塞罗那、爱尔兰首都都柏林、德国法兰克福、瑞典首都斯德

哥尔摩、古巴首都哈瓦那、罗马尼亚首都布加勒斯特、芬兰首都赫尔辛基、美属北马里亚纳群岛首府塞班岛的使领馆将于7月前关闭。

不过,一些菲律宾外务工作人员机构和海外菲律宾人团体反对闭馆决定,发起在线倡议,呼吁政府三思。

在孟加拉国首都

沙特外交官遭歹徒枪击身亡

据中新社电 沙特阿拉伯驻孟加拉国大使馆一名官员近日在孟首都遭不明身份的歹徒枪击身亡。

孟加拉国联合通讯社引述沙特驻孟加拉国大使布塞利的话称,沙特外交官沙尔哈于当地时

间6日凌晨在达卡自己住所附近,被身份不明的人开枪打死。

该新闻社称,沙尔哈是沙特大使馆的二等秘书。

警官哈山说,犯罪分子的杀人动机暂时不明,警方正在调查。